

# 新国潮画风核酸贴纸意外走红 背后是一位城管哥的诗情画意

李路顺热心公益以“艺”战“疫” 画作背后是传统文化和市北故事

只此青绿、人面桃花、春风得意、荷风细雨……这是出自市北区兴隆路街道的原创核酸检测贴纸主题,截至今年11月共先后推出21期,期期主题不重样。除了跃然纸上的Q版国风美人,每期贴纸背后的温暖寓意让每一轮的核酸检测工作变得更有温度。一时间,走心设计的核酸检测贴纸不仅受到兴隆路街道居民欢迎,还意外在小红书等网络平台圈粉无数,吸引了众多收藏爱好者的关注。让大家没想到的是,核酸检测贴纸的幕后设计者“素琴横月0532”,竟是一位才华横溢的47岁“大叔”——李路顺,他真正的职业是市北区兴隆路街道综合行政执法中队队员。



李路顺看社区集齐的贴纸。



◀ 粉丝把贴纸贴在了口罩上。  
▼ 充满诗情画意的贴纸。



青岛兴隆路古风贴纸,  
玲珑一见倾心,一试难忘。  
能很幸运的拥有、珍藏!  
愿时光静谧,抬头看见的  
都是美好!

属兔情早日快乐,兔年月圆  
收集古风贴纸爱好者:赵彦峰

## 特色新国潮贴纸“出圈”

近日,记者来到市北区兴隆路街道办事处,见到了“素琴横月0532”——李路顺。穿着工装的他,说着一口地道的青岛话,正在中队的内勤事务忙碌着。说实话,第一次见到李路顺的人恐怕和记者一样,很难相信这些笔触和心思颇为细腻的作品竟然出自他之手。然而,坐下来细细交流,听李路顺讲起每期作品背后的初衷和设计理念时,你会发现他就是典型的“低调有内涵”。

“我来到兴隆路街道有十年了,我和同事们对街道的居民都很有感情,我叫居民们为兴隆家人。”说话慢条斯理的李路顺从小喜欢古诗词,非常乐于接受新鲜事物,从2015年开始接触PS技术后便一发不可收拾,成为了周围小有名气的设计达人。今年,李路顺首次担当兴隆路街道核酸检测贴纸设计师,为兴隆家人们设计专属的小贴纸,以引领居民响应政府号召,广泛参与疫情防控,共同筑牢生命安全“防护墙”。对此,李路顺融入青岛、市北、兴隆地域文化特点,融入应季的花卉、古典传统美人,再配以古诗词,推出了与众不同的特色新国潮贴纸,让居民们感觉眼前一亮。继只此青绿主题后,李路顺快马加鞭设计,兴隆路街道于4月15日推出樱约兴隆主题,故事宣传视频同步在微信视频号、小红书发布后,阅读量瞬间破万。自此,特色新国潮贴纸成功“出圈”,众多网友都羡慕兴隆家人们能拥有充满诗情画意的核酸检测贴纸。

## 贴纸虽有限而意蕴深长

“兴隆陌上,樱萃东南之美;美眷天缘,应醉一春于斯。应景,应约!核酸后,来一场‘樱’为你的烂漫之约……”这是李路顺为樱约兴隆主题核酸检测贴纸设计的文案,配上古风的音乐和配图,让小贴纸一时间“活”了起来。只此青绿、樱约兴隆、人面桃花、春风得意四个主题共同构成了兴隆路街道的春日群芳“四件套”,在夏日到来后,应景的主题也随之而来。其实,翻看李路顺每一期主题的创作背景,都不难发现设计师的匠心独运,“高渐预警,兴隆路又一国风力作。”今年5月兴隆路发布了荷风细雨主题核酸检测贴纸,依旧是古风山水加古典美女卡通国潮风。“当时快到立夏时节了,疫情防控工作也即将告别春天、迎来夏天,所以我选取了夏季最具代表性的荷花,勾勒出了充满夏日活发生机的水世界。”李路顺给这一期配上了专属的主题诗文:“春尽夏来,处处荷香;人人核酸,步步莲花。有美人兮,水佩风裳。潮流来兮,弄香满衣。”

## 全国各地网友被圈粉

上月初,青岛发生本土疫情后,兴隆路街道的古风核酸检测贴纸又重出江湖,以提升居民参与核酸检测的积极性,提高核酸检测的速度和效率。从11月3日至12日,兴隆路街道共推出10个主题的核酸检测贴纸。一天一主题,意味着李路顺要马不停蹄地进行设计,再加上日常防疫工作,最累的时候一天休息时间只有两三个小时。“这次集中创作的主题,我采纳了网友们的建议,比

如加入了小龙女、甄嬛等大家熟悉的人物。”以李路顺设计的婉若游龙主题为例,他和青岛的插画师联袂,将小龙女和兴隆路的海云庵元素相结合,给人以耳目一新的感觉,解读出了带有青岛、市北、兴隆路街道的“游龙”意境。婉若游龙主题在小红书发布后,有网友专门留言,感谢李路顺采纳了自己的建议,将小龙女搬上了贴纸。“关于网友的留言,每一条我都会仔细地看、回复、采纳意见。”最近,47岁的李路顺还利用业余时间在小红书上直播,跟全国的网友交流新国潮画风的心得体会。他还会汇总网友们的反馈,并为粉丝制作专属的印章。如今,李路顺的新国潮粉丝遍布各地。

## 热衷公益以艺战“疫”

随着兴隆路街道国潮古风核酸贴纸的推出,成功吸引了街道辖区甚至是其他辖区的居民主动参与核酸检测当中。市北区兴隆路街道党建办主任张利娟介绍,兴隆路街道国潮古风核酸贴纸的迅速出圈,是基于对历史文化、民俗文化、地域文化的深度挖掘和创新演绎,特别是符合大众审美需求和传播规律,并在潜移默化中能够向居民传递乐观、积极的力量,进一步凝聚人心、提振信心。除了设计贴纸,李路顺还长期热衷公益事业。他设计的社会主义核心价值观公益广告,入选中国文明网图库重点展示;其公益广告作品获选“山东省文明办贯彻十九大精神优秀作品”“青岛十大文明事”;李路顺荣获2016年青岛市新媒体作品大赛金奖、青岛市垃圾分类LOGO大赛最佳人气奖等荣誉。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

# 5700多个公益岗托起幸福民生

市北区城乡公益岗位扩容提质 累计为困难家庭发放补贴8600余万元

本报12月1日讯 记者从市北区获悉,今年以来市北区委区政府高度重视城乡公益性岗位扩容提质工作,截至目前,累计发放岗位补贴和社保补贴8600余万元,改善了市北区5000多户困难家庭的生活,帮助就业困难人员重燃了生活的希望。

“原来我吃低保时,政府逢年过节‘送’我一桶油,现在是我靠自己的努力‘赚’了一桶油,这让我觉得自己还是一个有用的人。”市北区延安路街道公益岗位上岗人员马洪啓自豪地说。51岁的马洪啓是延安一路社区居民,妻子精神残疾,生活不能自理,还有一对上学的双胞胎儿子,马洪啓每天主要任务除了操持家务还得照顾精神残疾的妻子,无法出去工作,生活压力特别大,全家都靠着政府的低保政策勉强维持温饱。随着儿子的长大,开销越来越大,一家老小的生活成了当前最紧迫最棘手的问题,随之而来的就是陷入无尽的纠结当中:想出去工作但是妻子又随时需要

人员陪伴,没法长时间工作,并且年纪也大了,就业十分困难。今年6月,公益性岗位工作开展后,延安路街道人社保障中心的工作人员立即通知马洪啓报名,经过一系列规范程序后,他成为了一名公益性岗位人员,每天在自己负责的网格巡逻,对乱堆乱放的垃圾以及小广告及时清理干净,发现无法处理的问题及时上报给社区,马洪啓上岗之后,他不怕苦不怕累,不论天气多么恶劣,只要社区一声令下马上行动,整个人的状态都发生明显变化,脸上扬起了久违的笑容,心中重燃了生活的希望。“在我最困难的时候,是党和政府向我伸出了援助之手,帮助了我。我不能一直靠国家,现在我上了公益岗,有了工作,我觉得是时候把低保取消了,把它让给有需要的人。”现在马洪啓已经主动申请取消了低保,决定通过自食其力的方式来满足家庭基本生活,正如马洪啓所说“低保时,逢年过节都是政府‘送’我一桶油,虽然我心里很感谢政府的帮

助,但是这种不劳而获让我感觉自己是个没用的人,心中总是有点惭愧,现在我上公益岗后,社区觉得我干活还行,最近奖励了我一桶花生油,也可以说是我靠自己的付出‘赚’到的一桶油,这让我觉得自己还是一个有用的人,也能在孩子面前树立一个好榜样,告诉他们靠自己努力所获得的收获是最快乐、最幸福的。”类似马洪啓这样“一桶油”的温暖故事正在市北区各个街道的公益性岗位上陆续上演着。

据悉,今年市北区率先在市内四区完成工作任务量最大的5720个城镇公益性岗位安置工作,安置数量占全市城镇公益性岗位总量的31%,也超过了全省除济南、济宁两个市之外的其他十三个地级市的安置人数。截至目前,累计发放岗位补贴和社保补贴8600余万元,改善了市北区5000多户困难家庭的生活。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 王恩全